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MUNICÍPIO DE AJURICABA 
 

Processo Seletivo Público de Estagio- Edital Nº 007/2020 
CIEE/RS – Centro de Integração Empresa - Escola do Rio Grande do Sul 

Processo Seletivo Público de Estágio - 13 de fevereiro de 2020 
 

Nome:                                                                            

 
 
Curso: 

 
 
N° de Inscrição:                                                                                                

 

 
 
 

Assinatura do Candidato 
 

Informações importantes: 
• Solicitamos que o celular seja desligado ou colocado no modo silencioso, sem vibração e fique fora 

do alcance de suas mãos. 

• Não é permitido ao candidato utilizar boné durante a realização da prova. 

• Antes de iniciar a prova confira todos os seus dados na Grade de Respostas e assine a mesma.  

• Esta prova contém 20 questões objetivas e terá duração total de 1 hora e 30 min. 

• Não haverá tempo mínimo de permanência na sala. Ao finalizar você deverá entregar a prova e a 

grade de respostas devidamente preenchidas e assinadas. 

• Para cada questão existe somente uma alternativa correta. 

• Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e após transfira 

para a “Grade de Respostas”. 

• Cuidado no preenchimento da Grade de Respostas, pois não serão substituídas em caso de rasura;  

• Não serão computadas as questões não assinaladas na Grade de Respostas, as questões que não 

estejam assinaladas conforme orientação constante na grade e as questões que contenham mais 

de uma resposta, emenda ou rasuras. 

• Grade de Respostas sem assinatura e sem os dados do candidato serão consideradas nulas. 

• Você poderá anotar no verso do seu comprovante de inscrição as respostas assinaladas na Grade 

de Respostas para posterior conferência com o Gabarito.  

• Os monitores de sala não esclarecerão dúvidas sobre a prova durante a sua realização.  

• Os dois últimos candidatos deverão permanecer na sala e somente serão liberados juntos. 

• A prova e o gabarito serão divulgados conforme estabelecido no cronograma de execução do 

processo seletivo. 

• Importante analisar a prova e o gabarito publicados para que possam, caso exista algum equívoco, 

impetrar recurso conforme prazos estabelecidos no edital. 

 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Leia atentamente o texto. 

 
Dia Mundial de Combate ao Câncer: médicos 

recomendam atividade física 

Publicado em 4 fev. 2020 

1. O hábito de realizar atividade física faz diferença na  
2. prevenção do câncer. Não é preciso frequentar academia 
3. ou procurar um esporte de impacto ou grande esforço  
4. físico. Vinte minutos de caminhada por dia, por exemplo, 
5. são recomendados pela SBOC (Sociedade Brasileira de  
6. Oncologia Clínica). Hoje é o Dia Mundial de Combate ao  
7. Câncer. A data foi instituída em 2008 pela UICC (União  
8. Internacional Contra o Câncer), para aumentar a  
9. conscientização sobre a doença. 
10. "A prática de atividade física melhora a imunidade do  
11. corpo e reduz a produção de mediadores inflamatórios, 
12. fenômenos que minimizam as mudanças celulares e,  
13. consequentemente, os riscos de desenvolvimento da  
14. doença. Estudos mostram que a atividade física regular 
15. reduz de fato o risco de desenvolvimento de câncer de  
16. mama, cólon e endométrio", explica o oncologista Duílio 
17. Rocha Filho, ligado à SBOC.  

Fonte: Portal UOL - https://www.uol.com.br/vivabem/ 
 
 
01 – Analise os itens em relação ao texto acima. 
I – O texto foi publicado no Portal UOL. 
II – O texto é de autoria de Duílio Rocha Filho. 
III – O texto foi publicado online. 
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens II e III estão corretos. 
e) Apenas os itens I e III estão corretos. 

 
 
02 – Considerando as informações do texto, assinale a 
alternativa incorreta: 

a) O Dia Mundial de Combate ao Câncer é 04 de 
fevereiro. 

b) O objetivo do Dia Mundial de Combate ao 
Câncer é conscientizar as pessoas sobre o 
tema. 

c) A atividade física é muito importante para 
prevenir doenças cancerígenas. 

d) Os benefícios dos exercícios físicos são 
proporcionais ao esforço físico empreendido. 

e) Caminhadas curtas são exercícios 
recomendados para a prevenção de câncer. 

 
 
03 – Assinale a palavra do texto que apresenta divisão 
silábica incorreta. 

a) di-fe-ren-ça 
b) pre-ven-ção 
c) a-ca-de-mia 
d) es-for-ço 
e) e-xem-plo 

 
 
 
 

 
 
 
04 – Qual alternativa a seguir traz uma palavra trissílaba 
retirada do texto? 

a) esporte 
b) mostram 
c) realizar 
d) celulares 
e) vinte 

 
 
05 – Qual alternativa a seguir traz uma palavra oxítona 
retirada do texto? 

a) preciso 
b) frequentar 
c) recomendados 
d) doença 
e) desenvolvimento 

 
 
06 – O _____ reduz (l. 11), quanto à flexão de número, está 
no ________.  
Qual alternativa completa as lacunas da frase acima 
corretamente? 

a) verbo ... plural 
b) adjetivo ... singular 
c) verbo ... singular 
d) verbo ... infinitivo 
e) advérbio ... masculino 

 
 
07 – Qual é a função das aspas que abrem e fecham o 
excerto entre as linhas 10-16? 

a) Assinalar uma citação direta.  
b) Assinalar uma expressão nova, não 

convencional em língua portuguesa. 
c) Marcar um estrangeirismo. 
d) Sinalizar uma ironia inserida no texto. 
e) Indicar que somente o trecho entre aspas foi 

escrito pelos autores do texto. 
 
 
08 – Considere o seguinte excerto do texto: “A prática de 
atividade física melhora a imunidade [...]” (l. 10). Nesse 
trecho, se o termo em destaque fosse substituído pela palavra 
exercícios, quantas outras palavras teriam de ser 
obrigatoriamente alteradas, mantendo-se a frase correta? 

a) 1 palavra. 
b) 2 palavras. 
c) 3 palavras. 
d) 4 palavras. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

  
 
09 – Assinale o termo a seguir que é um antônimo de 
melhora (l. 10). 

a) aperfeiçoa 
b) piora 
c) mantém 
d) potencializa 
e) elimina 
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10 – Assinale o excerto do texto em que há um verbo no 
infinitivo: 

a) “[...] faz diferença na prevenção[...]” (linhas 1-2). 
b) “[...] são recomendados pela SBOC [...]” (l. 5). 
c) “Hoje é o Dia Mundial de Combate [...]” (l. 6). 
d) “A data foi instituída em 2008 [...]” (l. 7). 
e) “Não é preciso frequentar [...]” (l. 2). 

 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

11 – Por que há cada vez mais surtos de vírus mortais pelo 
mundo, e como eles são transmitidos? 
I - Hoje há mais gente no planeta, e estamos vivendo cada vez mais 
próximos uns dos outros. Desde 2007, há mais gente morando 
em centros urbanos do que fora deles.  
II - Uma concentração maior de pessoas em espaços 
menores significa um risco maior de exposição a patógenos 
causadores de doenças. 
III - O coronavírus, que surgiu na cidade chinesa de Wuhan, 
parece ser transmitido entre os seres humanos por meio de 
gotículas, quando as pessoas tossem ou espirram.  
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
12 – Mesmo com a evolução no campo da medicina, 
existem muitos problemas de saúde pública tanto no Brasil 
como no mundo todo. Assim, faz-se necessário um 
conjunto mais abrangente de medidas a serem tomadas 
para combater, de forma mais eficiente, o problema da 
saúde pública. 
Analise as propostas para a minimização desse problema 
e assinale a incorreta. 

a) Aumento significativo dos investimentos em saúde. 
b) Aumento do número de campanhas nacionais de 

vacinação. 
c) Diminuição das desigualdades sociais que 

favorecem o retorno de doenças epidêmicas. 
d) Impedimento da ocupação desordenada, que 

provoca o desequilíbrio ecológico e favorece a 
propagação de doenças transmissíveis. 

e) Estagnação das condições de saneamento básico 
em geral. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
13 – Segundo alguns biólogos, a Educação Ambiental tem 
focado mais a natureza e menos a sociedade, estratégia que 
dificulta a percepção de fenômenos sociais que acarretam 
danos e riscos ambientais.  
Com base nessa afirmação, como deve ser tratada a 
Educação Ambiental? 
I – A Educação Ambiental depende diretamente de questões 
político-sociais, não levando em conta os fenômenos da 
natureza. 
II – A Educação Ambiental deve levar em conta o contexto 
social, identificando o impacto da interação entre sociedade e 
meio ambiente. 
III – A Educação Ambiental deve limitar-se a garantir a 
preservação das espécies e dos recursos naturais, sem 
interferência da sociedade.  
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
14 – Teoricamente, a aplicação do conceito de cidadania é 
imprescindível para que haja uma melhor organização social. 
Cidadania é o exercício dos direitos e deveres civis, políticos 
e sociais estabelecidos na Constituição de um país, por parte 
dos seus respectivos __________. Uma boa cidadania 
implica que os direitos e deveres estejam ___________, e o 
respeito e cumprimento de ambos contribuem para uma 
_________ mais equilibrada e justa. 
Qual alternativa completa as lacunas da frase acima 
corretamente? 

a) visitantes – desligados – sociedade  
b) cidadãos – desligados – vivência  
c) cidadãos – interligados – sociedade  
d) moradores – desligados – vivência  
e) visitantes – interligados – sociedade  

 
 
15 – Analise o conceito de energias limpas e renováveis, que 
atualmente faz parte das discussões planetárias. 
I - Energia eólica e energia solar são fontes renováveis e não 
deixam resíduos no meio ambiente. 
II - Energia eólica e energia solar podem ser transformadas 
em energia elétrica. 
III -Infelizmente, a energia eólica não pode ser utilizada em 
todos os continentes. 
IV - A matéria-prima da energia eólica pode ser acessível a 
todos e não contribui para o efeito estufa. 
Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
c) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 
d) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 
e) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 
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16 – Analise as alternativas sobre um triste episódio que 
ocorreu no Irã no início de janeiro deste ano e assinale a 
incorreta: 

a) O Irã admitiu que derrubou um avião ucraniano por 
engano; o presidente disseque tragédia é 
'imperdoável' 

b) A investigação confirmou a hipótese de que o míssil 
que abateu o Boeing foi disparado por erro humano. 

c) O Irã anunciou, dia 11/01/2020, que seus militares 
derrubaram sem intenção o avião ucraniano que 
caiu perto de Teerã. 

d) Na tragédia, morreram 276 pessoas.  
e) O presidente iraniano, Hassan Rouhani, chamou o 

desastre de "erro imperdoável". 
 
 
17 – Analise as alternativas sobre a história do município de 
Ajuricaba e assinale a incorreta. 

a) Antes de se tornar município, Ajuricaba foi “Colônia 
de Ijuí”. Com a vinda de colonos de outras regiões, 
foi necessário fazer uma divisão das terras em linhas 
(01 a 32). 

b) A Colônia, em janeiro de 1974, passou a se chamar 
Ajuricaba. 

c) No período de 1940 a 1964, surgiu entre o povo 
Ajuricabense a ideia de tornar Ajuricaba um 
município, desligando-se de Ijuí. 

d) A partir dessas ideias, o plebiscito foi realizado em 
29/08/1965, quando foi referendada pelo voto 
favorável a criação do município. 

e) A instalação do município aconteceu no dia 29 de 
maio de 1966, quando foi decretada a organização 
do Município pelo Decreto-Lei 01/1966, de 29 de 
maio de 1966.  

 
 
18 – Analise os itens em relação à origem histórica do nome 
de Ajuricaba, considerando que, no período de 1705 a 1750, 
o Brasil vivia sob o regime de colônia de Portugal, que 
recrutava indígenas para servir de mãodeobra escrava. 
I - Uma das rebeliões nativas contra essa expansão 
colonialista dos portugueses ficou famosa: a de Ajuricaba 
(Ajuri – reunião e Cauá – marimbondo, na língua geral), que 
liderou os índios Manaos (manau). 
II - O chefe da tribo Manaos era Ajuricaba, que lutou 
ferreamente na luta pela defesa de sua terra invadida pelas 
tropas portuguesas.  
III - Os resultados dessas lutas foram sangrentos, e ela 
estendeu-se de 1723 a 1727, quando morreu Ajuricaba. 
IV - Inspirados no exemplo de resistência e luta pela liberdade 
do herói indígena, a comunidade do 3º distrito de Ijuí, em 
1940, passou a se chamar Ajuricaba, que, para a história do 
município, simboliza o “homem que luta pela liberdade”. 
Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
c) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 
d) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 
e) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
19 – Analise os itens sobre o município de Ajuricaba. 
I -De acordo com o censo de 2010, a população de Ajuricaba 
era de 7.255 habitantes. 
II - Conforme o censo de 2010, a população masculina de 
Ajuricaba é bem menor que a população feminina. 
III -O município pertence à Mesorregião do Noroeste Rio-
Grandense e à Microrregião de Ijuí. 
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
20 – De acordo com o Art. 8º da Lei Federal nº 11.788/2008, 
é facultado às instituições de ensino celebrar com entes 
públicos e privados convênio de concessão de estágio, nos 
quais se explicitem o processo educativo compreendido nas 
atividades programadas para seus __________ e as 
condições de que tratam os arts. 6o a 14º desta Lei. A 
celebração de convênio de concessão de estágio entre a 
instituição ________ e a parte concedente _________ a 
celebração do termo de compromisso de que trata o inciso II 
do caput do art. 3o desta Lei.  
Qual alternativa completa as lacunas da frase acima 
corretamente? 

a) educandos - pública - dispensa 
b) professores - de ensino - dispensa 
c) parceiros - privada - não dispensa 
d) professores - pública - não dispensa 
e) educandos - de ensino - não dispensa 

 
 
 
 
 
Nº INSCRIÇÃO:____________ 
 
 
 
 
 
 
 
ASSINATURA:____________________________________ 


